



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网网络公众号

习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

新华社北京11月29日电 国家主席习近平29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。

人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗阵恢弘大气、热烈奔放,昭示着中非历久弥坚的友好情谊。

习近平发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

习近平强调,中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了

历久弥坚的中非友好合作精神,那就是“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺应时势、开放包容”。这是中非双方数十年来休戚与共、并肩奋斗的真实写照,是中非友好关系继往开来的力量源泉。

习近平指出,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年。我谨向当年支持中国的广大非洲朋友表示衷心的感谢!中国永远不会忘记非洲国家的深情厚谊,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲朋友一道,让中非友好合作精神代代相传、发扬光大。

习近平就构建新时代中非命运共同体提出4点主张。

第一,坚持团结抗疫。要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神,支持疫苗知识产权豁免,切实保障疫苗在非洲的可及性和可负担性,弥合“免疫鸿沟”。

第二,深化务实合作。要扩大贸易和投资规模,共享减贫脱贫经验,加强数字经济合作,促进非洲青年创业和中小企业发展。欢迎非洲国家积极支持参与全球发展倡议。

第三,推进绿色发展。要倡导绿色低碳理念,积极发展太阳能、风能等可再生能源,推动应对气候变化《巴黎协定》有效实施,不断增强可持续发展能力。

第四,维护公平正义。世界需要真正的多边主义。和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类的共同价值,是中非双方孜孜以求的共同目标。我们都主张走符合自身国情的发展道路,都致力于维护发展中国国家权益,都反对干涉内政、种族歧视、单边制裁。我们要理直气壮坚持发展中国家的正义主张,把我们的共同诉求和共同利益转化为共同行动。

习近平指出,作为《中非合作2035年愿景》首个三年规划,中国将同非洲国家密切配合,共同实施“九项工程”。

一是卫生健康工程。中国将再向非方提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供。中国还将为非洲国家援助实施10个医疗卫生项目,向非洲派遣1500名医疗队员和公共卫生专家。

二是减贫惠农工程。中国将为非洲援助实施10个减贫和农业项目,派遣500名农业专家,在华设立一批中非现代农业技术交流示范和培训联合中心,鼓励中国机构和企业在非洲建设中非农业发展与减贫示范村,支持在非中国企业社会责任联盟发起“百企千村”活动。

三是贸易促进工程。中国将为非洲农产品输华建立“绿色通道”,力争未来3年从非洲进口总额达到3000亿美元。中

国将提供100亿美元贸易融资额度,用于支持非洲出口,在华建设中非经贸深度合作先行区和“一带一路”中非合作产业园。为非洲援助实施10个设施联通项目,成立中非经济合作专家组,继续支持非洲大陆自由贸易区建设。

四是投资驱动工程。中国未来3年将推动企业对非洲投资总额不少于100亿美元,设立“中非民间投资促进平台”,为非洲援助实施10个工业化和就业促进项目,向非洲金融机构提供100亿美元授信额度,设立中非跨境人民币中心。中国将免除非洲最不发达国家截至2021年年底到期未还的政府间无息贷款债务,愿从国际货币基金组织增发的特别提款权中拿出100亿美元,转借给非洲国家。

五是数字创新工程。中国将为非洲援助实施10个数字经济项目,建设中非

卫星遥感应用合作中心,支持建设中非联合实验室、伙伴研究所、科技创新合作基地。中国将同非洲国家携手拓展“丝路电商”合作,举办非洲好物网购节和旅游电商推广活动,实施非洲“百店千品上平台”行动。

六是绿色发展工程。中国将为非洲援助实施10个绿色环保和应对气候变化项目,支持“非洲绿色长城”建设,在非洲建设低碳示范区和适应气候变化示范区。

七是能力建设工程。中国将为非洲援助新建或升级10所学校,邀请1万名非洲高端人才参加研修研讨活动。实施“未来非洲-中非职业教育合作计划”,开展“非洲留学生就业直通车”活动。继续同非洲国家合作设立“鲁班工坊”,鼓励在非中国企业为当地提供不少于80万个就业岗位。

(下转2版)

中国共产党福建省第十一次代表大会胜利闭幕

选出中共福建省第十一届委员会委员、候补委员和中共福建省第十一届纪律检查委员会委员 通过关于中共福建省第十届委员会报告的决议、关于中共福建省第十届纪律检查委员会工作报告的决议 尹力主持并讲话

据福建日报 昨日上午,中国共产党福建省第十一次代表大会圆满完成各项议程,在福州胜利闭幕。

闭幕式由尹力主持。

大会主席团常务委员会成员尹力、赵龙、崔玉英、罗东川、张彦、周联清、李仰哲、邢善萍、庄稼汉、林宝金、崔永辉、郭宁宇、雷春美、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、刘建洋、李建成在主席台前排就座。

大会应到代表534名,实到529名,符合规定人数。

代表们以无记名投票方式,选举产生

了中共福建省第十一届委员会委员79名、候补委员16名,中共福建省第十一届纪律检查委员会委员45名。大会宣布选举结果时,全场响起了热烈的掌声。

大会通过了《中国共产党福建省第十一次代表大会关于中国共产党福建省第十届委员会报告的决议》和《中国共产党福建省第十一次代表大会关于中国共产党福建省第十届纪律检查委员会工作报告的决议》。

尹力说,中国共产党福建省第十一次代表大会,在全体代表的共同努力下,充

分发扬民主,坚持集思广益,各项议程已经全部进行完毕。各位代表本着对党的事业高度负责的态度,胸怀福建发展大局,肩负全省人民重托,认真履行职责,为新阶段福建建设积极建言献策、出谋划策,展现了党代表的新担当、新作为、新风貌。全体工作人员为大会的顺利召开付出了辛勤劳动。大会开得圆满成功,是一次民主团结、催人奋进的大会,是一次风清气正、心齐气顺的大会,是一次凝心聚力、共谱新篇的大会。

尹力强调,这次大会高举习近平新

时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署为统领,明确了福建今后五年以及更长一段时期的奋斗目标、发展思路和具体任务,凝结了全体代表的智慧心血,反映了全省人民的共同心愿,必将有力推动全省广大党员干部群众进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,意气风发地投身福建各项事业发展。

尹力强调,新一届省委要带头牢记“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以只

争朝夕、昂扬向上的精神状态履职尽责,以马上就办、真抓实干的工作作风干事创业,以廉洁奉公、干净干事的政治本色展现形象,心无旁骛抓发展,聚精会神促超越,扎扎实实把新发展阶段福建建设推向前进。全省各级各部门要把思想和行动统一到省第十一次党代会精神上来,立足职能职责,加强组织领导,推动党代会精神在本地区本部门本单位落地生根。各位代表要充分发挥表率作用,带头学习宣传大会精神,带头执行大会决议,带头落实大会部署,迅速兴起学习宣传贯彻的

热潮。

大会号召,全省各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,解放思想、敢为人先,开拓创新、锐意进取,勠力同心、苦干实干,全方位推进高质量发展超越,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为实现党的第二个百年目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献福建力量!

大会在雄壮的《国际歌》中胜利闭幕。

中共福建省委十一届一次全会在榕召开

选举尹力为省委书记 赵龙罗东川为省委副书记 通过中共福建省第十一届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告 通过《中共福建省委关于深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验,汇聚福建发展强大精神动力的决定》 尹力主持并讲话

据福建日报 昨日,中国共产党福建省第十一届委员会第一次全体会议在福州举行。

尹力主持全会。出席这次全会的省委委员79名、候补委员16名。

全会通过《中国共产党福建省第十一届委员会第一次全体会议选举办法》和《中国共产党福建省第十一届委员会常务委员会委员、书记、副书记候选人预备人选名单》。

经无记名投票选举,尹力、赵龙、罗东川、张彦、李仰哲、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宇、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、刘建洋当选为中国共产党福建省第十一届委员会常务委员会委员。

尹力当选为中国共产党福建省第十一届委员会书记,赵龙、罗东川当选为中

国共产党福建省第十一届委员会副书记。

选举结束后,全会通过了《关于中国共产党福建省第十一届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告》。

全会通过了《中共福建省委关于深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验,汇聚福建发展强大精神动力的决定》。

尹力表示,新一届省委和省纪委监委

班子的产生,是以习近平总书记为核心的党中央的信任,是全省广大党员干部群众的信任,是全省广大党员干部群众的重托。尹力说,全会选举我担任省委书记,我深感责任重大,使命如山,一定在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,与省委班子成员一道,夙夜在公、尽心竭力,勤勉进取、踏实工作,不断加强省委常委会自身建设,团结带领全省人民齐心协力、聚精会神,全方位推进高质量发展超

越,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,不辜负习近平总书记和党中央的信任,不辜负全省广大党员干部群众的期望。

尹力说,由于年龄原因或工作变动,十届省委中的部分同志不再进入新一届省委。这些同志在任期间,讲政治、讲党性、讲担当,为福建发展付出了巨大心血、作出了重要贡献,向他们表示崇高敬意。

全会上,尹力代表新选出的省委常委就会就深入贯彻党的十九届六中全会精神向全会作报告。尹力强调,党的十九届六中全会提出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进

中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。习近平总书记曾在福建工作十七年半,开创了一系列重要理念和重大实践,对福建的山山水水和父老乡亲有着深厚感情,这是福建发展最为重大而独特的优势。新一届省委要在牢记“两个确立”、做到“两个维护”上作表率,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央、外化于行,坚定自觉学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,健全推动党中央重大决策部署贯彻落实机制,

不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要在坚定历史自信、坚守理想信念上作表率,从百年党史中增强自信底气,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,始终挺起共产党人的精神脊梁。要在践行初心使命、勇于担当作为上作表率,始终牢记发展是硬道理,坚持以人民为中心,勇于解放思想、敢于攻坚克难、增强工作本领,扎扎实实办好福建的事。要在勇于自我革命、全面从严治党的政治自觉,把“两个确立”“两个维护”内化于心、外化于行,坚定自觉学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,健全推动党中央重大决策部署贯彻落实机制,

力,为全省发展提供坚强政治保证。

尹力要求,全省各级党组织要迅速行动起来,组织广大党员干部群众,深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,深刻把握丰富内涵,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,把党的百年奋斗重大成就和历史经验转化为推动福建发展的强大动力,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代,奋力实现省第十一次党代会确定的目标任务,努力交出让党中央放心、让人民满意的答卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中共福建省第十一届委员会常委简历 P2

中国共产党福建省第十一届委员会委员名单 (共79名)

(按姓氏笔画为序)	王永礼	王进足	王金福	王智楨	尹力	孔繁军	叶飞文	付朝阳	兰明尚(畲族)	邢善萍(女)	吕家进
	朱子君	伍斌	刘琳	刘建洋	齐凤瑞(蒙古族)	李春(女,回族)	李斌	李春(女,回族)	李斌	李兴湖	李杰鹏
	李建成	杨红(女)	吴贤旺	吴南翔	吴偕林	余红军	余红胜	宋鸿喜	张远	张彦	张国旺
	张源生	陈永共	陈国龙	陈明旺	陈岳峰	林文生	林文斌	林叶萍(女)	林文斌	林旭阳	林玫瑰(女)
	林和平	林宝金	林瑞良	欧岩峰	罗东川	罗庆春	金敏	周青松	周宽奋	孟芊	赵东
	祝荣亮	袁超洪	翁玉耀	郭宁宇(女)	郭国云	郭国云	黄莼	黄文辉	黄如欣	黄进发	胡盛
	崔永辉	梁伟新	程强	赖军	蔡战胜	廖世铤	潘玉腾	霍敏	冀萌新	黄建波	黄海昆

中国共产党福建省第十一届委员会候补委员名单 (共16名)

(按得票多少为序排列,得票相等的,按姓氏笔画为序排列)	王建南	方寿中	卢文胜	兰臻(女,畲族)	许碧瑞	李红(女)	李腾	张文贤	陈出新	陈炎标	邵玉龙
	林旭	郑震	黄建清	蔡琳	廖红(女)						

中国共产党福建省第十一届纪律检查委员会委员名单 (共45名)

(按姓氏笔画为序)	马必钢	王强	方齐苗	邓伟斌	叶桑	叶贻民	叶得盛	伊向荣	庄志松	齐凤瑞(蒙古族)	池家文
	严志铭	杜清森	李仰哲	肖仁辉	吴立新	吴国顺	吴国辉	余学斌	张娇兴	陈仁	陈力达
	陈文聪	陈志斌	陈铁哈(女)	林圣魁	卓克兴	卓克兴	郑翔	郑煦林	练欣	钟军(畲族)	钟昌华(畲族)
	施秀农(女)	施忠华	黄培惠	梁玉华(女)		傅藏荣	游宇飞	楚波	詹志洁	潘冬英(女)	

中国共产党福建省第十一届委员会书记、副书记、常务委员会委员名单

书记	尹力
副书记	赵龙 罗东川
常务委员会委员	尹力 赵龙 罗东川 张彦 李仰哲 邢善萍(女) 林宝金 崔永辉 郭宁宇(女) 吴偕林 宋鸿喜 王永礼 刘建洋

中国共产党福建省第十一届纪律检查委员会书记、副书记、常务委员会委员名单

书记	李仰哲
副书记	齐凤瑞(蒙古族) 游宇飞 陈力达 陈铁哈(女)
常务委员会委员	李仰哲 齐凤瑞(蒙古族) 游宇飞 陈力达 陈铁哈(女) 王强 方齐苗 王 矗 梁玉华(女) 郑翔 张娇兴